GMINA MIESZKOWICE

ul. Chopinal ) )
74-505 MIESZKOWICE Mieszkowice, 04-07-2016 .

NIP 858-173-09-44, Rg 811686544

nr postepowania GP.271.3.2016

dotyczy: Odpowiedzi na wniosek o wyjasnienie tresci SIWZ pn.: ., Zakup energii elektrycznej do
punktow poboru grupy gmin Mieszkowice, Morwi i Cedynia oraz ich jednostek organizacyinych
utworzonej na podstawie udzielonych pelnomocnictw, kicre upowazniajg Gming Mieszkowice do roli
Zamawiajqcego”.

Pytanie nr 1:

Zwracamy si¢ z prosbg o udzielenie informacji odnosnie okresu obowigzywania i trybu rozwigzania
dotychczasowej umowy kompleksowej dla punktéw poboru energii elektrycznej:

- do kiedy obowigzuje przedmiotowa umowa,

- okres wypowiedzenia,

- czy zostata podpisana w ramach akcji promocyjnej.

W drodze wyjasnienia informujemy, ze jest to informacja niezbedna do prawidtowego dokonania
wypowiedzenia uméw w imieniu Zamawiajacego. Ponadto nadmieniamy, iz informacja ta jest istotna
W zwigzku z koniecznoscia oszacowania realnego terminu rozpoczgcia sprzedazy dla tych punktéw.
Odpowiedz: Umowy kompleksowe zawarte na czas nieokreslony dotyczq jedynie PPE poz. 13,198,213
zigcznika nr 1 do SIWZ. PPE z pozycji 13 i 198 nie zostaly zawarte w ramach akcji promocyjnych.
Termin rozwigzania uméw — Imiesigc, natomiast PPE poz. 213 zostala zawarta w ramach akcji
promocyjnej i obowiqzuje do 31.12.2016 r. z terminem . Wyloniony wykonawca zobowigzany jest do
przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy zgodnie z terminami obowigzywania podanymi w
zalgczniku nr 1 do SIWZ.

Pytanie nr 2:

Zwracamy si¢ z zapytaniem czy Zamawiajacy przekaze niezbedne dane do przeprowadzenia
procedury zmiany sprzedawcy w wersji elektronicznej Excel niezwlocznie po podpisaniu umowy?
Wytoniony Wykonawca bedzie potrzebowat nastgpujacych danych do przeprowadzenia Zmiany
sprzedawcy dla punktu poboru:

- nazwa i adres firmy;

- opis punktu poboru;

- adres punktu poboru (migjscowosé, ulica, numer lokalu, kod, gmina);

- grupa taryfowa (obecna i nowa);

- Moc umowna,

- planowane roczne zuzycie energii;

- numer licznika;

- Operator Systemu Dystrybucyjnego;

- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;

- numer aktualnie obowigzujacej umowy;

- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;

- numer ewidencyjny

- humer PPE

oraz dokumentow:




- Pelnomocnictwo,

- dokument nadania numeru NIP,

- dokument nadania numeru REGON,

- KRS lub inny dokument na podstawie ktorego dziata dana jednostka

- dokument potwierdzajacy umocowania danej osoby do podpisania umowy sprzedazy energii
elektrycznej oraz pelnomocnictwa.

Jednoczesnie informujemy, ze OSD moze odrzucié¢ zgloszenia uméw sprzedazy zawierajgce btedne
dane skutkiem czego moze by¢ koniecznosé¢ zakupu energii przez Zamawiajacego od tzw. sprzedawcy
rezerwowego, o ktdrym mowa w art. 5 ust. 2 a pkt. 1 lit b) ustawy Prawo energetyczne.

Odpowiedz: Tak. Zamawiajgcy posiada i przekaze zgromadzone informacje, o ktérych mowa w
pytaniu nr 5 niezwlocznie po podpisaniu umowy z wylonionym  Wykonawcy w  niniejszym
postepowaniu.

Pytanie nr 3:
Czy Zamawiajacy samodzielnie zawrze umowe o $wiadczenie ustug dystrybucji w przypadku

punktow poboru, dla ktérych obowigzywaty dotychczas umowy kompleksowe oraz w przypadku
punktow poboru, dla ktérych umowa dystrybucyjna zostata zawarta na czas okreslony, w termie
umozliwiajgcym skuteczne przeprowadzenie procedury zmiany sprzedawcy.

Odpowiedz: Tak. Zamawiajgcy samodzielnie zawrze umowe dystrybucji aby rozdzieli¢ dotychczasowe
umowy kompleksowe dla PPE poz. 13,198,213 zlgcznika nr 1 do SIWZ.

Pytanie nr 4:
Zwracamy si¢ z pro$bg o udzielenie informacji czy kazdy z Odbiorcéw Koncowych bedzie zawierat

osobng umowe ?

Odpowiedz: Nie. Zostang zawarte trzy osobne umowy generalne dla kazdej z Gmin: Mieszkowice,
Morynr i Cedynia z zalgcznikiem dotyczgcym jednostek organizacyjnych wszystkich PPE
poszczegolnych Gmin. Rozliczenie natomiast bedzie sig odbywato wedlug poszczegdlnych plamikéw.
W tym celu w zalgczniku nr 1 do SIWZ podano nazwy poszczegélnych platnikow i n-ry NIP. Wyloniony
Wykonawca bedzie fakturowat poszczegolnych ptatnikow osobno.

Pytanie nr S:

Czy Zamawiajgcy udzieli Wykonawcy stosownego petnomocnictwa do zgloszenia w imientu
Zamawiajgcego zawarte] umowy sprzedazy energii elektrycznej do OSD oraz wykonania czynnosci
niezbednych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD wg wzoru stosowanego
powszechnie przez Wykonawcg ? - wzor

W przypadku braku zgody na powyzsze prosimy o wyjasnienie czy Zamawiajacy ponosil bedzie
odpowiedzialnos¢ za tre$¢ przedstawionego wzoru petnomocnictwa i za jego ewentualne
zakwestionowanie przez OSD ?

Odpowiedz: Zamawiajgcy dopuszcza mozliwosé zastosowania wzoru petnomocnictwa Wykonawcy.

Pytanie nr 6:
Zwracamy si¢ z prosba o udzielenie informacji czy Zamawiajacy dopuszcza podpisanie umowy droga

korespondencyjna.
Odpowiedz: Tak. Zamawiajqcy dopuszcza mozliwosé sygnowania umowy drogq korespondencyjng.

Pytanie nr 7:

Zwracamy si¢ z prosbg o zmiane § 6 ust. 5 Wzoru Umowy na zapis o tresci: ,,5. Strony ustalaja
nastepujacy sposdb rozliczen, w ktorym Wykonawca wystawia faktury na koniec okresu
rozliczeniowego, na podstawie danych odczytowych udostepnionych Wykonawcy przez OSD,
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zgodnie z zasadami opisanymi w pkt 2, z terminem ptatnosci 30 dni od daty wystawienia faktury
VAT.”

co za tym idzie Wykonawca nie jest w stanie stwierdzi¢ w jakim terminie Zamawiajacy otrzyma
fakture VAT, co moze powodowaé komplikacje przy ustaleniu prawidtowego terminu platnosci.
Ponadto w $wietle przepiséw podatkowych okreslenie terminu ptatnosci na liczbe dni liczona od dnia
otrzymania faktury nie pozwala ustali¢ prawidlowej daty powstania obowiazku podatkowego.
Jednoczes$nie w przypadku nieterminowego dostarczenia faktury Zamawiajagcy moze zltozy¢ do
Wykonawcy reklamacj¢ dotyczaca terminu dostarczenia faktury. Ponadto systemy bilingowe generuja
terminy platnosci od daty wystawienia faktury rozliczeniowej.

Dodatkowo informujemy, iz moze si¢ zdarzy¢ sytuacja, w ktérej OSD dokona odczytu 2 razy w
miesigcu i przekaze dane pomiarowe Wykonawcy, jak rowniez moze skorygowaé przekazane dane.
Ponadto posiadacie Pafistwo ppe, ktére rozliczane sa w réznych okresach rozliczeniowych (Gxx, Cxx,
Bxx). Jednocze$nie nadmieniamy iz § 6 ust. 1| Wzoru Umowy jasno precyzuje iz rozliczenia
odbywaé si¢ beda zgodnie z okresem rozliczeniowym OSD i nie mozecie Pafistwo w prowadzaé
zaprzeczajacego zdania w § ponizej.

Odpowiedz: Zamawiajgcy przychyla si¢ do prosby o zmiang zapiséw wzoru umowy o ktérym mowa w
pytaniu nr 7. Zmiana ta zostanie uwzgledniona przy udzieleniu zamdwienia. Zmiana ta réwniez nie
niesie za sobq koniecznosci zmiany terminu skladania ofert.

Pytanie nr 8:

Zwracamy si¢ z prosbg o zmiang § 6 ust. 6 Wzoru Umowy na zapis o tresci: ,,6. Za dzien zaplaty
uznaje si¢ date wplywu srodkéw na rachunek bankowy Wykonawcy.”

W ramach wyjasnient, informujemy iz zgodnie z obecnie obowigzujgcymi zasadami w obrocie
gospodarczym za dzien zaplaty uznaje si¢ dzien, w ktorym $rodki pieni¢zne wplyng na rachunek
bankowy podmiotu, ktéremu nalezna jest zaplata. Sprawe t¢ reguluje takze art. 19a ust. 5 pkt.4
ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towardéw ustug (Dz. U. z dnia 2011. Nr 177. Poz1054 z
pézn. zm.).

Odpowiedz: Zamawiajgcy przychyla si¢ do prosby o zmiang zapiséw wzoru umowy o ktérym mowa w
pytaniu nr 8. Zmiana ta zostanie uwzgledniona przy udzieleniu zamdéwienia. Zmiana ta réwniez nie
niesie za sobg koniecznosci zmiany terminu sktadania ofert.

Pytanie nr 9:
Zwracamy si¢ z prosba o zmiang § 7 ust. | Wzoru Umowy na zapis o tresci: »l.

Wykonawca wstrzymuje sprzedaz energii elektrycznej w przypadku gdy Zamawiajgcy zwleka z
zapfatg za pobrang energi¢ elektrycznej co najmniej przez okres 30 dni po uptywie terminu ptatnosci.”
W ramach wyjasniefi, informujemy iz powyzsze reguluje nowelizacja Ustawy Prawo energetyczne z
dnia 26 lipca 2013r. art. 6b ust.2

Odpowiedz: Zamawiajgcy przychyla si¢ do prosby o zmiang zapiséw wzoru umowy o ktérym mowa w
pytaniu nr 9. Zmiana ta zostanie uwzgledniona przy udzieleniu zamdowienia. Zmiana ta réwniez nie
niesie za sobq koniecznosci zmiany terminu sktadania ofert.

Pytanie nr 10:

Dotyczy § 8 ust. 6 Wzoru Umowy oraz Rozdz. VI SIWZ.

Uprzejmie informujemy, iz zakup energii elektrycznej nie podlega przepisom Art. 67 ust.l1 pkt 7
Ustawy PZP. Zmiana Wykonawcy nie bedzie powodowata koniecznosci nabywania rzeczy o innych
parametrach technicznych. Mozna zastosowaé prawo opcji zgodnie z Art. 34 ust. 5 Ustawy PZP i na
ten zapis powinni si¢ Panstwo powotywac.

Ponadto przedmiotowe zapisy nie sa ze sobg spdjne ( w Rozdz. VI SIWZ widnieje 15%, natomiast w
umowie 20%).




Odpowiedz: Zamawiajgcy ma wiedze i Swiadomosé przepiséw dotyczgcych zaméwienia z wolnej reki
I informuje iz o ile wystgpi koniecznos¢ do podjecia zamoéwien uzupeiniajgcych wyraza cheé ich
realizacji z Wylonionym Wykonawcq aby w drodze aneksu ZWigkszy¢ zamdwienie. Ponadto informuje
iZ zamdwienia uzupetniajgce dotyczqg 20% zaméwienia podstawowego i dotyczg catkowitego

wolumeny zuzycia w ramach posiadanych grup taryfowych.

Pytanie nr 11:

Czy Zamawiajacy do  obecnie obowigzujacych  uméw przyjat  oferty  promocyjne
lub lojalizacyjne? W przypadku, gdy Zamawiajacy korzysta z takich promocji to czy okres
ich obowigzywania nie koliduje z terminem realizacji przedmiotu zaméwienia?

Odpowiedz: Zamawiajgcy posiada umowy zawarte na czas okreslony zawarte w wyniku
przeprowadzenia postgpowania przetargowego i udzielenia zaméwienia w roku 2015 (za wyjgtkiem
trzech PPE poz. 13,198,213 zalgcznika nr 1 do SIWZ — umowy kompleksowe — patrz odp. na Pytanie

nrl).

Pytanie nr 12:

Wykonawea zwraca si¢ z prosba o udzielenie odpowiedzi na ponizsze zapytania dotyczace punktow
poboru posiadajacych obecnie umowy kompleksowe:
1) Czy punkt poboru w taryfie B21 oznaczony w zataczniku nr 1 do SIWZ nr 213 posiada uktad
pomiarowy dostosowany do zasady TPA?
2) Jaki jest okres wypowiedzenia uméw kompleksowych?
3) Ktéra ze stron postgpowania, Zamawiajacy czy Wykonawca bedzie zobowiazana
do zawarcia uméw o §wiadczenie ustug dystrybucyjnych dla wskazanych punktéw poboru?
Odpowiedz: /) Wszystkie PPE w grapach taryfowych Bxx posiadajq zdalny odczyt — TPA.
2) patrz odp. na pytanie nr |
3) patrz odp. na pytanie nr 3

Pytanie nr 13:

Wykonawca zwraca si¢ z prosba o zmiang przedmiotowych zapisOw na nastepujace:
wTermin  platmosci fakour wynosi 21 dni od daty wystawienia Jaktury przez Wykonawce.”
wStrony ustalajg nastepujgey sposob rozliczen, w kiérym Wykonawca wystawia Zamawiajgcemu na
podstawie odczytu, nie wigcej niz Jedng Jakture rozliczeniowg
w miesigeu zgodnie z zasadami opisanymi w pkt. 2, przy czym termin Pplamosci faktury wynosi 21 dni
od daty wystawienia fuktury przez Wykonawce.

Uzaleznienie terminu platnoéci od daty otrzymania faktury bedzie rodzilo wiele trudnosci
w rozliczeniach, poniewaz Wykonawca nie bedzie posiadat informacji o tym kiedy Zamawiajacy
otrzymat fakture a co za tym idzie nie bedzie mogt okresli¢ poprawnie terminu platnosci. Ponadto
systemy bilingowe automatycznie okreslaja termin ptatnosci od daty wystawienia faktury.
Odpowiedz: Patrz odp. na Dytanie nr 9.

Pytanie nr 14:

Wykonawca  zwraca si¢  z wnioskiem o zmiang  terminu realizacji  zaméwienia
dla punktéw poboru energii elektrycznej, dla ktérych sprzedaz w ramach niniejszego postgpowania
miata by si¢ rozpoczaé od dnia 01.08.2016r.

Zgodnie z procedurg zmiany sprzedawcy okreslona w [RIESD Operatora Systemu Dystrybucyjnego
zgloszenie umowy sprzedazy energii elektrycznej musi nastapic
na minimum 21 dni przed rozpoczeciem sprzedazy energii elektrycznej. W zwigzku
z tym aby sprzedaz mogta rozpoczaé si¢ z dniem 01.08.2016r. zgloszenie nowej umowy sprzedazy
energii elektrycznej musiatoby nastapic najpozniej w dniu 08.07.2016r.
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Przy terminie sktadania ofert ustalonym na dzien 07.07.2016r., czasie niezbgdnym Zamawiajacemu na
oceneg ztozonych ofert oraz minimum Scio dniowym okresie, po ktérym mozliwe bedzie zawarcie
umowy z Wykonawcg, juz teraz mozna stwierdzi¢, Ze rozpoczecie realizacji zamdwienia od dnia
01.08.2016r. bedzie w praktyce niemozliwe.

Proponujemy przesunigcie terminu realizacji zaméwienia o miesigc — od dnia 01.09.2016r.
Brak wprowadzenia wnioskowanych zmian uniemozliwi udziat kazdego z Wykonawcow
w przedmiotowym postepowaniu.

Odpowiedz: Zamawiajgcy ma swiadomosé termindw zwigzanych ze zgloszeniem i dokonania
procedury zmiany sprzedawcy do OSD. Intencjq Zamawiajgcego jest Jak najszybsze dokonanie
pozytywnej procedury zmiany sprzedawcy dla PPE dla kiérych termin obowigzywania wynosi
01.08.2016 r. Bez wzgledu na krétki okres termin obowigzywania umowy dla wszystkich PPE wynosi
12 miesigcy od momentu przeprowadzenia pozytywnej procedury zmiany sprzedawcy i dopuszcza
mozliwosé zmiany terminu obowigzywania ze wzgledu na krétki czas zwiqzany z catq procedury.

Pytanie or 15:

Wykonawca zwraca sie z wnioskiem o zmiang przedmiotowego zapisu na nastgpujacy:
wStrony okreslajg, ze terminem Spelnienia Swiadczenia jest dziet uznania rachunku bankowego
Wykonawcy. ”

Obcigzenie rachunku bankowego Zamawiajacego nie jest jednoznaczne z dokonaniem zaptaty gdyz
realizacja przelewu moze by¢ dokonana dopiero w dniu nastepnym. Dlatego tez trudno jest uznaé, ze
Zamawiajacy dokonal zaptaty za fakture VAT w sytuacji, w ktérej Wykonawca faktycznie nie
otrzymat za nig $rodkéw pienigznych.

Odpowiedz: Zamawiajqcy przychyla sie do prosby o zmiang zapiséw wzoru umowy o ktérym mowa w
pytaniu nr 15. Zmiana ta zostanie uwzgledniona przy udzieleniu zamoéwienia. Zmiana ta rowniez nie
niesie za sobg koniecznosci zmiany terminu skladania ofert.

Pytanie nr 16:

Wykonawca zwraca si¢ z wnioskiem o modyfikacj¢ wskazanego zapisu poprzez usuniecie
nastepujacej: ,,po uprzednim pisemnym powiadomieniu Zamawiajgcego o zamiarze wypowiedzenia
umowy i wyznaczeniu dodatkowego dwutygodniowego terminu na zaplatg zaleglych i biezqcych
naleznosci,”

Zapis _jest niezgodny z art. 6b. ustawy prawo energetyczne z 10 kwietnia 1997 r.
Wykonawca wskazuje, ze zgodnie z przepisem art. 6b ust. 2 ustawy z dnia 10 kwietnia 1997 r. Prawo
Energetyczne przedsiebiorstwo energetyczne wykonujgce dziatalnogé gospodarczg w zakresie
przesylania lub dystrybucji paliw gazowych lub energii, na zadanie sprzedawcy paliw gazowych lub
energii wstrzymuje, z zastrzezeniem art. 6¢, dostarczanie paliw gazowych lub energii, jezeli odbiorca
zwleka z zaptata za $wiadczone ustugi lub za pobrane paliwo gazowe lub energie, co najmniej przez
okres 30 dni po uptywie terminu ptatnosci.

Dodatkowe powiadomienie oraz 14 dniowy termin na zaplate dotycza jedynie dostaw energit
elektrycznej do odbiorcow w gospodarstwach domowych, co uzasadnia dokonanie postulowanej przez
Wykonawce zmiany.

Odpowiedz: Patrz odp. na Dytanie nr 9.

Pytanie nr 17:

Wykonawca zwraca sie z wnioskiem o zmian¢ wzoru petnomocnictwa poprzez dodanie nastgpujacej
tresci: ,, Niniejsze petnomocnictwo uprawnia Wykonawce do udzielania danych petnomocnictw
substytucyjnych.”

Brak wprowadzenia proponowanego zapisu moze w praktyce utrudnié przeprowadzenie procedury
zmiany sprzedawcy w imieniu Zamawiajacego dla punktéw poboru wyszczegolnionych w zataczniku
nr | do SIWZ.




Odpowiedi: Zamawigjgcy wyraza zgodg na zastosowanie zapisu o substytucyjnosci udzielonego
petnomocnictwa wylonionemu Wykonawcy na potrzeby przeprowadzenia procedury zmiany
sprzedawcy.

Pytanie nr 18:

Wykonawca zwraca sie z wnioskiem o weryfikacj¢ zatacznika z wykazem punktéw poboru. Dla
ponizszych pozycji numery PPE wraz z adresami dubluja si¢:

®  166-167

= 130-168

= 132-181

= 133-182

= 135-183

®=  136-184

= 137-178

= 145-169

= 146-170

= 147-175

= 148-171

= 149-172

= 150-173

= 151-174

= 154-176

= 155-177

= 156-179

= 157-180

Odpowiedi: W zalgczniku nr 1 do SIWZ wystepujq bledy w nr PLENED. PPE nie dublujg sig,
poniewaz wystepujqg 2 rézne nr licznikéw i nr PLENED pod tymi samymi adresami. Catkowity
wolumen zuzycia oraz grupy taryfowe w wymienionych PPE jest poprawny. Zamawiajgcy przekaze

poprawne dane PLENED i nr licznikéw w trakcie udzielania zméwienia,

Burmistrz Mieszkowic




